

Correos.—ENTRADAS.

Para Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»
De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»
De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 5 de la tarde el vapor «Menorca.»
Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos á las 7 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»
Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes toda la Isla.

CONGRESO PEDAGÓGICO ESPAÑOL.

Triste es, á la verdad, que escritores extranjeros, y algunos españoles de patriotismo dudoso, quieran vestir á España con la negra hopa de la ignorancia, sin haber descendido desde la altura en que su soberbia y orgullo les ha colocado hasta el humilde puesto de estudiantes, donde pudieran hacer, con espíritu de imparcialidad y rectitud, un exámen comparativo de nuestros usos, costumbres, industria, comercio, agricultura, ciencias y literatura, con los de otras naciones, tan alabadas por los continuos adelantos que en cada una de las manifestaciones de la actividad humana constantemente realizan. Pero si bien es cierto que nos causa melancólico pesar la consideracion de cómo se nos trata en tierras extrañas, por gentes que nos desconocen completamente é ignoran de lo que somos capaces en momentos críticos, en circunstancias dadas ó en situaciones en que el amor pátrio lo reclama ó el propio se halla herido, consuélanos al ménos, y más que consolarnos nos llena de orgullo, la simple noticia, traída á nuestra redaccion por persona autorizada y competente, de que una clase de nuestra sociedad, la más benemérita y humilde, la formada por el profesorado de primera enseñanza pública, procura, por cuantos medios le sugiere su amor á la Patria, realizar uno de los actos de más importancia y trascendencia que registrarse puedan en los anales de la instruccion pública: este acto consiste en la reunion de un *Congreso pedagógico español*.

Los maestros de instruccion primaria, tras largos años de estudios prácticos, de dolorosas experiencias, de resignado sufrir, han comprendido la necesidad de reunirse para tratar de los altos intereses de la enseñanza popular, que son los intereses sagrados de la Patria, y conquistar por medio tan noble y digno el puesto que les corresponde en la consideracion pública y en el organismo de las modernas sociedades.

Al efecto, la Academia de maestros de primera enseñanza pública de Madrid, corporacion tan respetabilísima dentro y fuera del círculo en que gira, inspirada en su propio patriotismo y en su amor á la enseñanza, oido el clamor general de los maestros españoles, y concedora de los actos realizados por los de otras nacionalidades, trata de reunir, contando con la aquiescencia de las autoridades del ramo, un congreso pedagógico en el que se hallen representados todos ó casi todos los profesores de la primera enseñanza española.

En esta magna reunion, formada por tantos maestros como sean los partidos judiciales existentes en España, se tratará de los sistemas, métodos y procedimientos mas adecuados para que la enseñanza dada en nuestras escuelas primarias produzca en ménos tiempo y con el

ménos trabajo posible los más favorables resultados; y se tratará tambien de los medios más apropiados que, dentro de las leyes que rigen al país, pueden emplear los maestros de primeras letras para mejorar sus condiciones morales, materiales y sociales.

Noble es la idea, levantado el pensamiento, y patriótica la resolucion de la Academia de maestros de Madrid, iniciadora de esta importante y trascendental cuestion; por lo que, como buenos hijos de la infeliz España, como amantes apasionados de su bienestar, al serlo de la prosperidad de la enseñanza primaria, enviamos á la mencionada modesta corporacion nuestro parabien, la expresion de nuestra gratitud, y el desinteresado ofrecimiento de nuestra cooperacion para que pueda ver convertido en realidad el ideal de sus aspiraciones.

¿Cómo, pues, no hemos de colocarnos á su lado y apoyar, en la medida de nuestras fuerzas, una cuestion que entraña en sí un verdadero adelanto en nuestra patria? ¿Cómo no hemos de prestar nuestro asentimiento y apoyo á una gestion que tiende á poner de manifiesto ante la faz de propios y extraños los variados medios que en el oculto rincon de una escuela emplea el maestro para dar á nuestros hijos, niños de diferentes edades, temperamentos y condiciones sociales, el alimento de la inteligencia, sometiéndoles á un plan general, ordenado y armónico, usando para cada cual de medios apropiados á las exigencias de su individualidad, sin perder de vista la unidad comun, la marcha general de la escuela?

¿Cómo no hemos de influir con todos los medios de que podemos disponer á que el anunciado Congreso pedagógico se realice, cuando entendemos que de sus discusiones y deliberaciones ha de brotar radiante y hermosa luz que en la oscura noche de los tiempos que corremos ilumine la ancha senda de la sencillez y brevedad, condiciones de todo buen método, para que nuestros hijos, y los hijos de éstos, adquieran riquísimo caudal de conocimientos en ménos tiempo, con menor trabajo y más aprovechamiento que nosotros?

Y si todo esto y mucho más ha de salir del Congreso pedagógico de profesores de instruccion primaria, ¿no es justo, justísimo que estos se ocupen de su porvenir y del de las respectivas familias? Justificado nos parece, y tambien en este sentido ofrecemos ayudarles en lo que somos y valemos.

No tienen, pues, los maestros españoles por qué desanimarse ante la magnitud de la empresa que tratan de acometer, pues seguros estamos que no habrá un solo periódico, político ó profesional, que, cual nosotros lo hacemos, no les preste su concurso.

Tambien las autoridades superiores de la instruccion pública, que conocen desde hace

algun tiempo este proyecto, procuran, segun noticias que hemos recibido, secundar tan loable pensamiento, contribuyendo con sus medidas á que los profesores designados por los demás compañeros para llevar su representacion en el Congreso puedan permanecer tranquilos en esta corte el tiempo necesario.

Y si á esto añadimos el que las empresas de ferro-carriles, á las que la Academia de maestros de Madrid piensa dirigirse, tan pronto como conozcan la triste situacion en que se hallan los maestros de España relativamente al cobro de sus haberes y á la pequeñez de los sueldos, no se negarán—porque conocemos su desinterés y patriotismo—á hacer alguna rebaja en el precio ordinario de los billetes, habremos coadyuvado todos, cada cual en su esfera de accion, á realizar un proyecto que, si bien ha sido iniciado por una corporacion humilde, será, á no dudarlo, de provechosos resultados ulteriores para el progreso de nuestra civilizacion, y no se nos volverá á colocar, como lo hace M. Manier en su mapa de la instruccion pública en Europa, la negra é ignominiosa hopa de la ignorancia.

Seccion de noticias.

BOLETIN POLITICO.

Aun está pendiente de formacion el gabinete italiano, ó por lo menos no se tienen, á la hora en que escribimos estas líneas, noticias concretas del resultado de los trabajos para constituirlo. Lo que debe llamar la atencion de nuestros conservadores es el carácter político que tiene la solucion dada á la crisis de Italia. Apoderáronse los ministeriales del gabinete Cánovas de la derrota del ministerio italiano, como de un argumento que han planteado á diestro y á siniestro con aire victorioso, para recordar que, puesto que en Italia el Gobierno avanzado era derrotado en las Cámaras, y puesto que allí soplaban vientos conservadores, desaparecia la única razon que quizás podia alegarse para que el actual Gobierno español fuese sustituido por otro constitucional ó de un matiz mas adelantado.

La solucion de la crisis deja en una posicion desairada y ridícula á los que esto dijeron; porque nuestros lectores saben, y han de considerar que el señor Depretis, llamado á constituir gobierno en Roma, no es jefe de un partido conservador, sino el jefe del antiguo partido progresista, al que se asimila el constitucional de España.

El señor Depretis y todas sus huestes han figurado en la mayoría que derrotó al gabinete Cairoli, el cual ha caido por sus alianzas republicanas y el criterio extremadamente lato con que ha interpretado la Constitucion, tolerando que á la sombra de derechos cívicos se organizara la revolucion y se atentara al regicidio. Es mas; en los discursos que han pronunciado en las Cámaras, así Depretis, llamado á formar gobierno, como sus probables compañeros del futuro ministerio, Nicotera y Crispi, se han pronunciado contra el sistema preventivo, aun cuando han censurado la tardía accion represiva del Gobierno que presidia Cairoli, que, ni antes de fra-

guarse el delito, ni despues que este habia llegado á vias de ejecucion, tomaba las medidas indispensables para evitar una catástrofe.

La solucion, pues, de la crisis italiana no significa un paso hácia atrás; solo significa la sustitucion de hombres que eran los aliados, si no los afines, del republicanismo por hombres monárquicos de toda su vida, aun cuando militan en las mas avanzadas filas liberales. Para ser lógicos, aquellos de nuestros conservadores que porque cayó el gabinete Cairoli, decian que no habia de caer el gabinete Cánovas, al ver la solucion de la crisis italiana deberán convenir en que es lógico en España el advenimiento de una situacion constitucional, cuando el partido progresista es el llamado en la otra Península á regir los destinos del país.

* * *

Nuevamente ha sido interpelado el Gobierno inglés en la Cámara de los Comunes, acerca de las pretendidas negociaciones que se dicen entabladas entre M. Layard y la Puerta. Ha negado Sir Northcote, como lo habia negado antes Lord Beaconsfield, que existan negociaciones del carácter que la prensa de casi todos los países ha estado anunciando en los últimos dias, y persiste el ministerio británico en rechazar por consiguiente la responsabilidad de supuestas ventajas territoriales que se pretende ha adquirido en Oriente.

No creemos que pueda por su sola palabra, prestarse entera fé á lo que han dicho los ministros británicos en las Cámaras, cuando tan reciente está el ejemplo de lo ocurrido con el tratado de 4 de junio cuya existencia, cuando habia sido mas que descubierta, adivinada, negaron los ministeriales y los mismos ministros, hasta que á última hora hicieron público el protocolo los delegados británicos en el Congreso de Berlin.

Aun no se sabe con firmeza lo que ocurre en el Afghanistan. Los diarios rusos, ni siquiera se avienen á confirmar las primeras noticias relativas á los triunfos del general Roberts, y niegan en absoluto la certeza de todo cuanto se ha dicho estos últimos dias acerca de la presentacion de gefes afghanes, y acerca de la sumision ó del destronamiento del Emir. Mucho mentir seria el del telégrafo inglés si resultasen falsas las estupendas noticias que hace dias está trasmitiendo de la India, y por cierto que su audacia en punto á inventores, dejaria atrás todo cuanto hemos visto durante las últimas guerras. Ni los famosos telegramas del ministerio Palikao en 1870, cuando daban por derrotados á los alemanes, ni los pomposos partes de victorias no alcanzadas que un dia tras otro se trasmitieron á Europa entera desde Constantinopla, ó desde el cuartel general ruso, durante la última guerra, podrian sostener la comparacion con el aplomo y la insistencia con que los corresponsales ingleses habrian anunciado nada menos que la terminacion de la guerra del Afghanistan y la completa derrota del Emir. Y ciertamente que empiezan ya á ser muy fundadas las dudas que se abrigan acerca de la exactitud de las últimas noticias, pues sin ir mas léjos, ayer mismo se comunicaron desde Lóndres, despachos, dando cuenta de nuevos combates librados entre ingleses y afghanes, que á buen seguro no habrian tenido lugar si la guerra hubiera terminado ó si los soldados del Emir se negáran á combatir contra sus adversarios.

No hemos de ocultar á nuestros amigos que ayer el resultado numérico de la eleccion no nos fué favorable; y aunque la diferencia sea insignificante, indica que una eleccion puede perderse si el partido político que lucha no da pruebas de esa actividad que proporciona el triunfo. El empeño que demos-

tramos en ganar la mesa y la brillante victoria que obtuvimos, ha inspirado demasiada confianza á nuestros amigos. En la calle de Cirés hemos triunfado por un voto de mayoría, pero en el colegio de Hostafranchs hemos quedado en minoría. Nada significa, pero puede significar si en los dos dias de elecciones no acuden á las urnas todos los que apoyan al candidato constitucional. No creemos posible que en Barcelona los municipales y agentes de órden público, votando por pelotones, se impongan al cuerpo electoral convertidos en pretorianos de nuevo cuño.

No es necesario preguntar lo que ha ocurrido, pues solo faltaba que emitiesen su voto á toque de corneta los que por un momento se habian quitado el uniforme, para que brillara en todo su esplendor la independencia en que se deja á los electores citados. El cabo vigilaba el peloton, quedándose á la cola, y si llegaba algun individuo, entraba en filas, siempre detrás el cabo. Cada cual estaba provisto de la candidatura oficial. En gran número votaron ayer y no es de extrañar el resultado, tanto menos si se tiene en cuenta que nuestros amigos no se apresuraron á emitir su voto; y á pesar de esto, hemos obtenido mayoría en la calle de Cirés, ó sea en la seccion mas importante. Pero la mayoría que allí ha sido de uno, ha de subir hoy á una cifra respetable y ha de compensar la pérdida total de 23 votos, dándonos el triunfo. Tenemos empeñada una cuestion de honra y confiamos en que no nos dejaremos arrebatarse el triunfo por desidia.

Comprendemos las luchas de los partidos en los comicios; pero la lucha con los municipales, empleados de consumos, peones camineros y agentes de órden público, convertidos en electores, no nos la explicamos, pero la estamos presenciando.

¿Es posible que Barcelona consienta que semejante cuerpo electoral le arrebatase el triunfo en los comicios y le imponga sus representantes? ¿Es posible que habiendo derrotado á los candidatos oficiales en las anteriores elecciones, ahora no complete su derrota?

Nuestros amigos deben dar la respuesta acudiendo á las urnas.

RESTABLECIMIENTO DE LA PENA DE MUERTE EN SUIZA.

Hé aquí, segun una correspondencia dirigida desde San Gall al «Chroniqueur» de Friburgo, cual ha sido el punto de partida del movimiento relativo á la pena de muerte que parece destinado á tomar vastas proporciones.

«Habeis comunicado á vuestros lectores el crimen atroz cometido el 22 de noviembre último, cerca de Lichtensteig, por un vagabundo en una niña de 12 años. Este abominable atentado ha causado en nuestro canton una sensacion muy viva.

«Con este motivo, un centenar de delegados de las diversas municipalidades de Toggenburgo, se han reunido en Dietfurt, es decir en el lugar del crimen, para deliberar sobre el restablecimiento de la pena de muerte y de las penas corporales. Todos se mostraron unánimes en que el artículo 65 de la Constitucion federal debia desaparecer á la mayor brevedad posible; la reunion solo trató de los medios de resolver la cuestion lo mas simplemente y en el plazo mas breve posible.

«El artículo 125 de la Constitucion federal dice: «Cuando una seccion de la Asamblea federal decreta la revision de la Constitucion federal y la otra seccion se opone á ello, ó bien, cuando 50,000 ciudadanos suizos con derecho al sufragio piden la revision, la cuestion de saber si la Constitucion federal debe ser revisada en uno y otro caso, ha

de ser sometida á la votacion del pueblo suizo, por «sí» ó por «no.» Si en uno ú otro de los casos, la mayoría de los ciudadanos suizos que toman parte en lo votacion se pronunciasen por la afirmativa los dos consejos serán renovados para proceder á la revision.»

«Pero como la renovacion completa de los dos consejos ocasionaria una nueva agitacion y gastos considerables, la Asamblea de Dietfurt ha determinado dirigir una peticion á la Asamblea federal rogándola se sirva derogar en la presente legislatura el artículo 65 de la Constitucion.

«Si las Cámaras se negasen á satisfacer la demanda de los peticionarios, se procederia entonces sin retardo á la reunion de 50,000 firmas que podrian fácilmente encontrarse en menos de quince dias. Solamente en este último caso, el pueblo no se limitaria probablemente á pedir la derogacion del artículo 65, sino de otros artículos de la Constitucion.

«La Asamblea de Dietfurt ha nombrado un comité encargado del cumplimiento de sus acuerdos.

«Este movimiento no es la obra de ningun partido, es la voz del pueblo todo entero, y creo que será difícil oponerse á esta corriente que se manifiesta no solamente en nuestro canton, sino en el resto de Suiza.

«La Asamblea federal hará muy bien en someter á una revision el artículo 65 de la Constitucion.»

La Asamblea federal entiende ya en este asunto por medio de una proposicion en este sentido presentada por un diputado de Schaffhouse.

(«Crónica de Cataluña» del 18.)

PARIS 14 DE DICIEMBRE.

He aquí el texto de la carta con la cual el emperador Guillermo ha anunciado al príncipe imperial su hijo que iba á encargarse nuevamente de la direccion de los negocios:

«Querido hijo mio: Cuando en el trascurso de este año el acto criminal de un descarriado me impuso la necesidad de renunciar provisionalmente al ejercicio de mi mision de príncipe, encargué á V. M. Imperial, cuya solicitud me consta en tratándose de servir á la patria, que me reemplazara en la direccion de los negocios del gobierno.

Es para mi una necesidad de corazon manifestaros mi profunda gratitud por la adhesion de que habeis dado prueba en el ejercicio de vuestro cargo y por el cuidado que os habeis tomado en obrar siempre segun mis principios. La certeza que tenia de la firmeza con que V. M. imperial desempeñaria para bien del pueblo la tarea difícil de gobernar no se ha desmentido, porque he podido observar con creciente satisfaccion la marcha del gobierno durante esta interinidad.

En el dia en que, penetrado de humilde reconocimiento hácia la Providencia, la bendigo por haberme permitido cumplir nuevamente mis deberes de príncipe, os reitero mi gratitud paternal añadiendo como emperador y rey, el pleno reconocimiento de vuestra fiel actividad, convencido de que el pueblo participa de iguales sentimientos.

Soy con una amistad sincera de V. A. el padre amante.—Guillermo.»

—Un telegrama oficial de Lahore anuncia que el emir de Afghanistan ha pedido auxilio á Balkh, y trata en vano de arrastrar á los pueblos para hacerles tomar las armas.

Las autoridades y los notables de Jellalabad llegaron á Dekka el dia 13 para hacer su sumision y ofrecer sus servicios á los ingleses.

Se ha enviado una expedicion contra la tribu de los nerjandell que habia cortado la retirada á algu-

nos soldados ingleses y destruido el fuerte de Chiari. —En la sesion de la Cámara de los comunes del 13 sir A. Gordon, conservador, se sentó en los bancos de la oposicion y censuró violentamente la política del gobierno. Preguntó como Inglaterra, despues del ejemplo que acaba de dar declarando la guerra al Afghanistan, podria protestar contra la anexion de Bélgica á la Francia, si esta potencia la creyera necesaria para la rectificacion de sus fronteras.»

Este discurso fué vivamente aplaudido en los bancos de los liberales.

El marqués de Hartington combatió la idea de que un Parlamento no tenga el derecho de expresar su opinion cuando el país está empeñado en una guerra. Se quejó de que el gobierno no hubiera comunicado á la Cámara, y esto con intencion, todos los datos que le eran necesarios, impidiendo así al país de darse cuenta de la política del gobierno. Lord Hartington atacó en seguida vivamente á lord Lytton y pidió que fuera inmediatamente reemplazado.

Sir Stafford Northcote contestó á lord Hartington lamentándose de los ataques dirigidos contra lord Lytton, ataques que pueden perjudicar su autoridad en las Indias y que calificó de vergonzosos, añadiendo: «Que la oposicion derribe al gobierno si puede, pero que no ataque al Virey de las Indias, porque la poblacion de las Indias no ha sido nunca mas leal que ahora.»

En la misma sesion Sir Stafford Northcote, contestando á M. Dilwin, dijo que era completamente infundada la noticia del periódico el «Nuevo Tiempo» anunciando que el conde Munster habia propuesto al marqués de Salisbury en el mes de setiembre último que permitiera la unificacion de la Bulgaria y la Rumelia oriental, ofreciendo en cambio á Inglaterra que tomase bajo su protectorado á Constantinopla y ocupara algunas posiciones de sus cercanías.

La Cámara rechazó por 328 votos contra 227 una enmienda de M. Whitebreadnar, y aprobó sin votacion el proyecto de contestacion al discurso del trono.

—Telegrafian de San Petersburgo con fecha del 13:

«Los periódicos rusos atenuan la importancia de la manifestacion que se verificó anteayer delante del palacio Anitchkoff, donde habita ordinariamente el gran duque heredero, para entregarle una esposicion.

Habiendo explicado el prefecto de policia á los estudiantes reunidos delante del palacio en número de unos 500 la ilegalidad de su acto, y hallándose aquel dia el gran duque en Tsarskoeselo, los jóvenes entregaron su esposicion y se dispersaron tranquilamente.

La Emperatriz salió de Livadia el 9 de diciembre para San Petersburgo.»

—La agencia «Havas» publica los siguientes telegramas:

«Marsella 13 de diciembre.—A consecuencia de la lectura del dictámen relativo á los presupuestos presentado en el Ayuntamiento por M. Rech, M. Fraissinet, delegado de Hacienda, ha presentado su dimision motivándola en los ataques contenidos en el dictámen.

Despues de varias observaciones de algunos individuos sobre cuestiones personales y de aprobado el artículo 1.º M. Coste ha leído la proposicion siguiente:

«Despues de oido el dictámen de la comision de presupuestos y las insuficientes esplicaciones dadas por la Administracion, el Ayuntamiento profundamente afectado en vista de la situacion que se le

ha revelado y de los abusos que se le ha indicado existen en los servicios de instruccion pública, de bellas artes, de obras y de policia, declara que la Administracion es la única responsable de estos abusos; añade que ha perdido su confianza en la buena gestion de los asuntos municipales y decide no obstante pasar inmediatamente á discutir los artículos del presupuesto de 1879, á fin de asegurar los servicios del Municipio.»

El alcalde se ha negado á que se discuta esta proposicion, considerándola como un ataque directo contra la Administracion, y ha amenazado con levantar la sesion si no se la retiraba.

Algunos concejales han tomado simultáneamente la palabra, y viendo que la sesion iba tomando un carácter borrascoso, el alcalde la ha levantado de improviso al convencerse de que le era imposible restablecer el orden.

Marsella 14 de diciembre.—Ayer, por la noche, despues de la sesion del Ayuntamiento, diez y nueve concejales de la mayoría republicana entregaron al alcalde una protesta contra el acto de autoridad personal atentario, dicen, á la dignidad del Ayuntamiento é incompatible con los usos republicanos, de que el alcalde se ha hecho culpable, impidiendo la discusion de la orden del dia de M. Coste, y levantando bruscamente la sesion. Los firmantes de la protesta declaran que semejante proceder, sin precedente en los anales de los Ayuntamientos, tiene por consecuencia sustituir la arbitrariedad del silencio á la libre discusion.

M. Boude ha presentado en una comunicacion motivada su dimision de teniente de Alcalde, y M. Alland ha presentado la suya del cargo de puestos públicos.

Se lee en la «Gaceta de los caminos de hierro»: «Riqueza de los Estados-Unidos.—Para dar una idea de la creciente y pasmosa fecundidad de este país, vamos á trasladar un pequeño estado comparativo de algunos artículos producidos en el año económico que concluyó en 1873 y el terminado en igual dia de 1878. Los siguientes datos son oficiales:

	1873.	1878.
Trigo, fanegas.	39.204.285	72.404.961
Maiz.	38.541.830	85.461.998
Avena.	714.072	3.715.479
Cebada.	482.410	3.921.501
Centeno.	562.021	4.207.912
Harinas, libras.	2.562.086	3.046.855
Jamones.	395.381.737	592.797.481
Vaca.	31.605.196	92.878.150
Mantequilla.	4.518.844	21.834.141
Queso.	80.366.540	123.783.736
Manteca.	230.544.207	443.097.964
Puerco.	64.147.461	71.789.155
Azúcar refinado.	9.870.738	44.040.141
Tabaco.	213.995.176	283.963.193

Este progreso inaudito, realizado en tan corto espacio de tiempo, alarma con razon á los centros productores del viejo mundo. Y hay que advertir que los anteriores datos solo se refieren á la produccion agrícola; en cuanto á la produccion industrial, el progreso es aun mas pronunciado.»

(«Diario de Barcelona.»)

MADRID 16 DE DICIEMBRE.

Aunque por algunos periódicos se ha dicho lo contrario, y se anuncian determinadamente los proyectos de ley que en breve ha de presentar el Gobierno á las Córtes, lo mas probable es que el ministerio no presente ningun nuevo proyecto en

la actual legislatura.

—El ministro de Gracia y Justicia ha llevado hoy á la firma de S. M. los decretos de presentacion para las mitras vacantes, nombrando arzobispo de Tarragona al obispo de Tortosa; obispo de Málaga al de Sigüenza, y de Sigüenza y Tortosa á dos dignidades de catedrales.

—Hoy han despachado con S. M. el Rey los ministros de Estado, de Gracia y Justicia y de la Guerra.

—La comision del Senado, de acuerdo con el Gobierno, ha aceptado seis importantes modificaciones al proyecto sobre esproposicion forzosa, propuestas por el señor Maluquer, y que han sido acogidas favorablemente por la prensa periódica, que ha apreciado dichas reformas en términos muy lisonjeros para el senador catalan.

Ya dijo «La Correspondencia» que la comision aceptaria algunas de las enmiendas del senador constitucional. («Correspondencia de España.»)

Gacetilla.

Sabemos que el Ayuntamiento ha acordado adquirir un microscópio para que el Inspector de carnes pueda examinar las de cerdo y averiguar si están atacadas de la enfermedad conocida con el nombre de «trichinosis» que tan terribles efectos ha causado y está causando en algunos puntos de España y principalmente en el extranjero.

Ahora que se están ejecutando las obras de reparacion del edificio de la Aduana, creemos que es ocasion oportuna de hacer desaparecer las inmundicias que se depositan en el rincon que forma con el cuartel de carabineros; y para ello lo mas conveniente seria que se construyese en aquel punto una columna urinaria que condugese los líquidos al mar y así se harian desaparecer los malos olores que por allí se sienten.

Con motivo de ser hoy cumpleaños de la Princesa de Asturias, se ha izado en todas las oficinas y dependencias del Estado el pabellon nacional, haciendo lo propio los huques de guerra surtos en este puerto, la fortaleza de Isabel II ha hecho los saludos de ordenanza y el Sr. General Gobernador militar de esta Isla ha recibido en corte en su palacio á las autoridades civiles y militares, corporaciones, funcionarios y dependientes de todos los ramos.

Subsanando el involuntario olvido que padecemos en uno de los sueltos de la gacetilla de ayer, debemos manifestar que nuestro joven amigo D. Pedro Orfila y Pons, en los exámenes para la Licenciatura en derecho civil y canónico obtuvo la nota de sobresaliente.

En el Parque de Artilleria de esta plaza se halla vacante una plaza de maestro de taller de tercera clase, armero, dotada con el sueldo anual de 1.200 pesetas, con opcion á derechos pasivos y á los ascensos que por antigüedad con arreglo á reglamento. La vacante será provista mediante exámenes de oposicion, que se verificarán ante la Junta facultativa del Parque de Barcelona, el dia 15 de febrero próximo venidero. Los que quieran tomar parte en el concurso, lo solicitarán del Excmo. Sr. Director general de Artilleria, antes del dia 1.º del citado mes.

La persona que tuviese en su poder una capa negra envuelta en un pañuelo, que por equivocacion le hubiese entregado un criado se servirá presentarla en esta imprenta.

En las aguas de Andraitx (Palma) han pescado un pez llamado en mallorquin «Salroig» de grandes dimensiones y de 30 quintales de peso.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

S. Domingo de Silos abad y conf. y S. Liberto mr.

CULTOS.

Corte de María. Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de la Concepcion en San Francisco.

Parróquia de Santa María, continúa al toque de oracion el devoto y acostumbrado Octavario en honor de Maria Sma. de la Esperanza y en preparacion al divino y feliz parto.

Santo de mañana.

San Tomás apóstol.

Anuncios.

TURRON DE ALMENDRA SUPERIOR

PREMIADO EN LA ESPOSICION
UNIVERSAL DE PARÍS,

SE ENCONTRARÁ PARA VENDER Á SEIS
REALES LIBRA EN LA CONFITERIA
DE D. MIGUEL BAGUR Y CUADRADO
CIUDADELA.

LA ESTRELLA.

En la confitería de Bartolomé Pons calle del Castillo número 33 se acaba de recibir un magnífico surtido de cajas de lujo propio para las fiestas de Navidad y una gran variedad de grageas finas y bombones decorados, propios para llenarlas.

En dicho establecimiento tambien se encontrará en riquísima variedad, legítimos turrones de pistacha, jijon, yema, fruta, etc. etc. como tambien se están preparando en grande escala, escelentes dulces elaborados con las mas finas esencias.

En dicha casa tambien se encontrarán vinos de Málaga de superior calidad.

GRAN VARIEDAD.

DE

DULCES Y TURRONES

BOMBONES, OBJETOS DE PASTILLAJE, CAJAS DE LUJO, CARTONAJES, JUGUETES PROPIOS PARA NIÑOS, ETC.

CONFITERIA ORIENTAL.

Calle Nueva número 39.

¡GRAN NOVEDAD!

En la confitería LA PALMA Hannover 24 se acaba de recibir una gran variedad de Cartonajes de lujo y un extenso surtido de juguetes propios para regalos en las fiestas de Navidad.

Para llenar los indicados articulos se encontrarán finas Grageas, Peladillas, y Bombones, de capricho fabricados en las principales fábricas del extranjero.

En el mismo establecimiento se encontrará toda clase de Vinos y Licores y conservas alimenticias.

Para las próximas fiestas de Navidad se están fabricando como los años anteriores una gran variedad de finos Dulces y Turrones de mil clases que sería prolijo enumerar, esmeradamente elaborados y aromatizados con puras y ricas esencias y muchos de ellos de ¡¡GRAN NOVEDAD!!

NOTA.—Se acaba de recibir legítimo turrón de Jijona de superior calidad.

GRAN SURTIDO

DE

DULCES Y TURRONES

CONFITERIA DE ANDREU

(fundada en 1812)

SAN ROQUE 9

MAHON.

CONFITERIA LA MAHONESA.

CALLE NUEVA NUMERO 23 MAHON.

En dicha confitería se hallarán una gran especialidad de dulces, turrones, bombonería de varias clases, peladillas finas y francesas, cajas y cartuchería de lujo, cupidos propios para regalos, vinos y licores todos de buenas y acreditadas marcas y tantos otros artículos que sería prolijo enumerar.

El dueño de dicho establecimiento á fin de complacer á todo trance á cuantas personas.tengan á bien el favoreerlo con sus pedidos participa á los respetables menorquines y transeuntes que para las próximas fiestas de Navidad se rifará un ramillete de pastillaje traído de Paris, dos botellas Champagne, dos cajas de lujo y media arroba de dulces. (á 1 real vellon el billete)

PARA LAS PRÓXIMAS FIESTAS

Se encuentran en el establecimiento de los

SRES. GORRIAS E HIJO.

CALLE DEL CASTILLO, 8, MAHON.

Licores finos para regalos tales como.—Marrasquino de Zara Cristalizado.—Genepy idem.—Chartreuse.—Raspail.—Brou de Noix.—Casjis.—Aguardiente de Ojen.—Pippermint.—Anisete de Burdeos.—Rhum.—Cognac.—Vermouth con China.

Vinos Generosos.

Malaga dulce superior.

Moscatel id. id.

Oporto id. id.

Jerez seco id.

Vinos tintos de Toro á 20 céntimos escudo el litro.

id. id. de Alayor á 17 id. id.

Todo se espende por botellas ó Arrobas.

ASMA

ALIVIADA Y CURADA POR MEDIO DE LOS

CIGARRILLOS INDIOS

de GRIMAULT y Cia, Farmacéuticos en Paris.

Este nuevo medicamento es de una aplicacion excelente para combatir las afecciones de las vias respiratorias. Basta aspirar el humo de los Cigarrillos indios para hacer desaparecer por completo los mas violentos accesos de Asma, la Tos nerviosa, la Ronquera, la Extincion de la voz, las Neuralgias de la faz, el Insomnio, y combatir la tisis laríngea.

Cada cigarrillo lleva la firma GRIMAULT y Cia.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

En el almacen de Vinos de Martin Matas, anden de Levante número 17, se encontrarán

VINOS

Tinto catalan á 5 rs. pta. quarter.

Id. de Mallorca á 4 rs. pta. id.

Id. blanco dulce á 10 rs. pta. id.

Mistela superior á 8 rs. pta. id.

Aguardiente de Mallorca doble anís á 18 céntimos libra.

Idem sencillo á 14 céntimos libra.

Dichos vinos y licores, se hallarán tambien en la calle del Rosario número 5.

Nodriza.

Hay una en la calle del Castillo número 58, leche de diez dias que desearía hallar criatura.

JARABE DE RABANO IODADO

de GRIMAULT y Cia, Farmacéuticos en PARIS

Desde hace veinte años este medicamento dió los resultados mas notables en las enfermedades de los niños, reemplazando de una manera muy ventajosa el aceite de higado de bacalao y el jarabe antiescorbútico.

Es un remedio soberano contra los infartos é inflamaciones de las glándulas del cuello, el gurmio y todas las erupciones de la piel, de la cabeza y de la cara; excita el apetito, tonifica los tejidos, combate la palidez y la flojedad de las carnes, y devuelve a los niños el vigor y la vivacidad naturales. Es un admirable medicamento contra las costras lacteas y un excelente depurativo.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

En la tienda de loza de Simeon

Tortosa calle de las Moreras antes del número 1.

Se acaba de recibir una grande remesa de loza muy surtida de las mejores fábricas de Valencia de la que pueden los compradores escoger como nunca á medida de su gusto: satisfecho de que quedarán con sumo complacidas.



Acaba de llegar á esta poblacion uno de los maquinistas viajantes de dicha compañía con una coleccion de sus muy célebres Máquinas para coser, así como tambien de hilos de lino y de algodón, torsales de seda, agujas, piezas sueltas y accesorios para toda clase de costura, y participa al público que permanecerá en esta solamente por quince dias.

Aprovechar la ocasion.

Plaza del Principe número 13 frente la iglesia del Carmen.

10

TEATRO.

COMPANIA DE OPERA ITALIANA.

Empresa de Genaro Ricci.

FUNCION PARA EL DOMINGO

22 DICIEMBRE 1878

2.ª de abono. 3.ª Serie.

Se pondrá en escena el melodrama jocoso en cuatro actos música del Mtro. S. A. De-Terrari con sinfonia escrita espresamente por el joven mahonés Sr. Pedro Seguí.

PIPELÉ

Ó SEA

EL PORTERO DE PARÍS.

A las 8.